

ВТОРНИК,
3 сентября 2013 г.
№ 98 (12925)

НАША ЖИЗНЬ

www.babaevo-gazeta.ru

Бабаевская районная газета. Выходит с 1 октября 1930 г.

СОБЫТИЕ

1 сентября, в День знаний, в Торопове открылась новая школа

Ее открытие стало большим событием для всех жителей этого поселения.

Еще бы - здание, в котором раньше располагалось образовательное учреждение, было признано аварийным и не пригодным для обучения. Отрадно, что в этом году, несмотря на финансовые трудности, которые испытывает Бабаевский район и область в целом, были выделены необходимые средства на строительство новой школы.



В торжественном открытии школы, в которой в новом учебном году будут обучаться 109 учеников, из них шесть первоклашек, приняли участие заместитель губернатора Вологодской области А.А. Травников, глава Бабаевского района О.Л. Тишин, глава Тороповского поселения О. Морозова, руководитель строительной организации, осуществлявшей строительство новой школы, А.Б. Никитин и другие гости.

- Вдвойне приятно, что этот подарок мы получаем в свой юбилей. Именно в этом году наша школа отмечает 90-летие, - отметила в своем выступлении директор школы Н.Н. Пташинская.

Новая школа по оснащенности соответствует современной: замечательные учебные классы, просторный спортивный зал, актовый зал, библиотека, столовая, даже медицинский кабинет.

Андрей Травников поздравил учеников, их родителей, педагогический коллектив школы со знаменательным событием и зачитал приветственный адрес губернатора Вологодской области Олега Кувшинникова. А.А. Травников привез небольшие подарки для школы - комплект книг для библиотеки, сертификат департамента образования правительства области на полный комплект автоматизированного рабочего места учителя - компьютер, принтер, проектор. К поздравлениям с этим замечательным событием присоединились глава Бабаевского района О.Л. Тишин, глава Тороповского поселения О. Морозова и другие гости. В этот день прозвучало много слов благодарности от родителей учащихся школы в адрес правительства Вологодской области, главы района О.Л. Тишина, главы сельского поселения О. Морозовой и, конечно же, строителей.

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Вологодская область готовится к сезону гриппа

На Вологодчину поступило 190 тысяч доз вакцины «Гриппол», которой будут бесплатно прививать взрослое население.

Прививочная кампания начнется в сентябре и затронет так называемую «группу риска»: работников образования, здравоохранения, транспорта, коммунальной сферы, а также людей старше 60 лет. Прививки могут сделать также все желающие в поликлинике по месту жительства. Штаммовый состав поступившей вакцины «Гриппол» обновлен с учетом ожидания в осенне-зимнем сезоне двух типов вируса: А и В, в том числе H1N1. Доказанная эффективность такой прививки - 70-80%. Ожидается, что в ближайшее время в область поступит еще 105 тысяч доз вакцины против гриппа для иммунизации детского населения.

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Тепло и солнечно...

Сегодня днем, по прогнозам синоптиков, ожидается переменная облачность, небольшой дождь, местами дымка; ночью +7...+9°, днем +14...+16°. В среду ожидается ясная погода, ночью +6...+8°, днем +15...+17°, ветер северный. Ясной погода будет и в четверг, ночью +4...+6°, днем +14...+16°, ветер северо-восточный.

ОФИЦИАЛЬНО

«Команда губернатора: муниципальный уровень»: итоги проекта

Глава региона Олег Кувшинников в рамках «Народного схода» подвел итоги уникального регионального проекта «Команда губернатора: муниципальный уровень».

Накануне порядка сорока финалистов встретились в выставочном комплексе «Вологодская слобода» в Вологде для того, чтобы подвести итоги совместной работы и еще раз обсудить проблемы вологодской глубинки.

Напомним, в рамках проекта 275 человек из всех муниципальных образований прошли обучение по программе повышения квалификации муниципального управления академии РАНХ при Президенте РФ. В итоге на защиту были представлены 195 проектов, вынесенных на суд общественности в мае. 46 проектов признаны лучшими и получили благодарности губернатора, 30 номинированы на областные гранты.

Победителей из 24-х районов области приветствовал глава региона Олег Кувшинников. Именно по его инициативе в январе 2013 года на Вологодчине и стартовал проект «Команда губернатора: муниципальный уровень».

«Я рад тому, что в проекте приняли участие сотни людей из всех муниципальных образований области, - обратился к собравшимся Олег Кувшинников. - Они представили много собственных интересных проектов в самых разных сферах. Уверен, что эти инициативы принесут реальную пользу и разовьют сельские территории. Однако самое важное, чего нам удалось достичь в ходе проекта, - привлечь во власть муниципального уровня эффективных менеджеров и вовлечь в управление муниципалитетами местное население».

Большинство участников проекта «Команда губернатора: муниципальный уровень» выступили с инициативами по благоустройству территорий. В списке популярных тем - сельский туризм, организация социальной инфраструктуры (в первую очередь развитие спорта и открытие спортивных объектов). Достаточно много проектов посвящено улучшению качества муниципальных услуг, а также росту активности граждан в решении вопросов местного значения.

В рамках «Народного схода» финалисты поделились опытом в вопросах привлечения инвестиций и людей для реализации проектов.

(Окончание на 2-й стр.)



МЧС СООБЩАЕТ

Причина пожара... детская шалость

Днем 29 августа произошло возгорание четырехквартирного дома на ул. Южной. В результате пожара квартиры № 3, № 4 полностью уничтожены огнем, квартира № 2 закопчена продуктами горения и залита водой.

Причиной произошедшего, согласно предварительной версии специалистов отдела надзорной деятельности, могла стать детская шалость. Как рассказала хозяйка одной из квартир, ее малолетний сын не раз был замечен в баловстве со спичками. В тот день мальчик спал на диване в комнате, а она прибиралась на веранде. Почувствовав запах дыма, женщина вбежала в дом и увидела сидящего сына, а около него - горящий диван, пол, ковер, рядом стоящую мебель. Она схватила ребенка, выбежала с ним на улицу и закричала прохожим, чтобы вызвали пожарных, что люди тут же и сделали. Но оставшиеся открытыми входная дверь и окна обеспечили неограниченный доступ воздуха и обусловили быстрое распространение огня в помещении, в итоге к моменту прибытия пожарных расчетов на место происшествия строение уже горело открытым огнем.

Несмотря на достаточное количество сил и средств пожаротушения (помимо трех расчетов ПЧ-30, в ликвидации огня приняли участие ДПД ОАО «Бабаевский ЛПХ» и КС-22 «Бабаево»), дом отстоять не удалось, восстановлению он не подлежит. Пострадавших от огня нет.

Выборы-2013

Кандидат на должность главы Бабаевского муниципального района Надежда Викторовна МАРТЫНОВА



Дорогие земляки!

Несколько лет вы оказывали мне высокую честь представлять ваши интересы в Представительном Собрании Бабаевского муниципального района. Мы пережили очень нелёгкое время, но кризис 2009 года многое нам показал. Он заставил нас понять, что вместе мы - сила. Я говорю «мы», потому что это была совместная работа и горожан, и нас, депутатов и властей.

Нас часто обвиняют в том, что мы ничего не делаем, поверьте, это говорят люди, которые даже представления не имеют о депутатской работе. Ведь депутат - это всего лишь посредник между людьми и государством. И далеко не всё мы можем изменить.

Если вы заметили, я всегда говорю «мы», потому что всё, что мы сделали за эти годы, было бы невозможно без вашего участия. Всегда говорю «спасибо» людям, которые приходили и приходят ко мне и говорят о своих проблемах. А если говорят - значит, верят в то, что их слышат, и эта вера нас с вами объединяет.

Для того чтобы эффективно решать поставленные задачи, необходимо наладить взаимодействие и координацию усилий представителей власти на всех уровнях.

Залог успеха - команда единомышленников. Лишь совместная планомерная работа единой команды позволит довести до логического конца всё лучшее, что было начато, воплотить в жизнь самые амбициозные программы и проекты, добиться их реального финансирования за счёт различных источников, в том числе федерального и областного бюджетов.

Необходимо обеспечить строгий контроль и прозрачность расходования бюджетных средств - каждый рубль, вложенный в развитие района, должен работать на благо жителей; предусмотреть персональную ответственность руководителей органов муниципальной власти за затягивание и срыв программ развития муниципального образования.

При таком системном подходе, слаженной работе всех ветвей власти нам удастся успешно решить те задачи, которые поставлены вами, уважаемые избиратели.

Сегодня я участвую в выборах на пост главы Бабаевского муниципального района. Это очень большая ответственность. Предстоит серьёзная работа, и какое бы решение вы ни приняли, я прошу вас прийти 8 сентября на избирательные участки и проголосовать за самого, по вашему мнению, достойного кандидата, ведь именно в этот день мы с вами выбираем наше будущее!

8 сентября - решение за вами! Ответственность - это характер!

С УВАЖЕНИЕМ НАДЕЖДА МАРТЫНОВА

Материал опубликован на бесплатной основе.

Кандидат на должность главы Бабаевского муниципального района Игорь Владимирович КУЗНЕЦОВ

«От голоса каждого из вас зависит будущее района»

Уважаемые жители Бабаевского района! Уважаемые избиратели!

Нынешняя предвыборная кампания подходит к своему завершению, до дня выборов 8 сентября остается совсем мало времени - всего несколько дней.

За время этой избирательной кампании я узнал о себе много нового. Да и не только я - много «интересного» узнали о себе из «анонимных» предвыборных газет некоторые другие кандидаты и авторитетные уважаемые жители нашего района.

Что ж, пусть все это остается на совести тех людей, которые для достижения своих целей не брезгают никакими средствами, людей, которые сорвали с себя маски и показали всем нам свои истинные лица. Это их выбор.

Мой выбор - иной. Я считаю, что бессмысленная критика других кандидатов - это лишь напрасно потраченное время. Поэтому во время предвыборной кампании сосредоточился на другом: вместе с бабаевцами разрабатывал программу развития района, с помощью которой можно решить проблемы, которые сегодня стоят перед ним, и определить направления работы на перспективу. И для меня были очень важны пожелания, советы и наказания



жителей города Бабаево и сельских поселений. Мне хотелось понять, что думаете о развитии района вы сами - люди, живущие на бабаевской земле, какими вопросами, по вашему мнению, власть должна заниматься в первую очередь.

улучшить жизнь в районе, в поселениях, и они указывают на недостатки, говорят, что надо сделать, чтобы изменить ситуацию, и предлагают свою помощь. На местах народу виднее, какими вопросами там надо заниматься в первую очередь,

В ходе предвыборной кампании я объездил весь район, встречался с людьми, которые живут в самых дальних его уголках: Пондале, Куде, Ножеме, Колошме и многих других деревнях и селах. И везде, куда бы ни приезжал, я чувствовал поддержку земляков. На эти встречи приходили учителя, врачи, кулера, работники лесники, ветераны, работники сельхозпредприятий, предприниматели - одним словом, люди, которые живут и трудятся в разных условиях. Но всех их объединяет то, что они любят родной край и всей душой переживают за его будущее.

Да, во время таких встреч звучат и критические замечания, но это не огульная критика, цель которой - полить кандидата грязью, а конструктивная. Людям хочется

чем из окна кабинета районной администрации.

Я внимательно слушал всех жителей поселений и брал на заметку их пожелания. Благодаря этому теперь у меня есть полное представление о сегодняшней ситуации в районе в целом. Хочу поблагодарить всех земляков, которые приходили на эти встречи и поднимали на них самые разные, порой очень острые вопросы. Спасибо вам за ваше неравнодушие и активность. Вместе мы сделаем жизнь лучше!

Уважаемые жители Бабаевского района! Уважаемые избиратели!

В воскресенье, 8 сентября, всем вам предстоит определить дальнейшую судьбу нашего района. И сегодня я бы хотел обратиться к бабаевцам с такими словами: обязательно придите в этот день на избирательные участки и сделайте свой выбор, потому что от голоса каждого из вас зависит то, как район будет развиваться дальше.

Я верю, что вместе мы сделаем все возможное для того, чтобы у нашего края было достойное будущее.

ИГОРЬ КУЗНЕЦОВ,
КАНДИДАТ В ГЛАВЫ БАБАЕВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Материал опубликован на бесплатной основе.

ВЛАСТЬ

«Команда губернатора: муниципальный уровень»: итоги проекта

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

«Социальную активность граждан трудно сформировать сверху. Истинная гражданственность начинается с работы на местах, с попытки изменить жизнь в своем дворе, доме, городе. Когда люди осознают ответственность за общее будущее в конкретном регионе, районе, поселке, тогда они становятся патриотами не только малой родины, но и страны в целом. Именно только в этом случае они меняются сами и меняют к лучшему жизнь в государстве», - написали разработчики проекта «Благоустройство центральной площади деревни Ростилово» Грязовецкого рай-

она. Губернатор Олег Кувшинников подчеркнул, что для определения приоритетов развития села власти должны прислушиваться к мнению местных жителей: «Говоря о том, что мы хотим разбудить инициативу на местах, мы преследуем цель не снять с себя ответственность за все происходящее, а установить контакт с населением. Любая идея должна иметь четкий практический результат, которого ждут от нас наши граждане».

В качестве экспертов «Народного схода» выступили депутаты Законодательного Собрания Вологодской области, главы районов, представители регионального

правительства и общественности. Все они высоко оценили инициативы финалистов проекта и пообещали поддержку в их реализации.

В будущем году проект «Команда губернатора: муниципальный уровень» продолжится и снова соберет в глубинке инициативных людей. В его состав войдет новая категория участников: наставники, готовые помогать в реализации проектов.

«Главное, чтобы в дальнейшем в проект включилось максимальное количество жителей», - отметил Олег Кувшинников. - А местная власть и область, я вас уверяю, не останутся в стороне. И тем дороже и

ценнее будет результат от этого проекта для вологжан. Все в руках инициативных. Под лежачий камень вода не течет!»

Завершая «Народный сход», губернатор вручил именные свидетельства победителям проекта и пожелал им успешной реализации задуманных идей. При этом, что в число победителей областного проекта вошел и глава города Бабаево Ю.В. Парфенов.

Добавим, что телеверсия проекта будет показана на телеканалах «ТВ-7» (Вологда) и «Канал-12» (Череповец) 5 сентября в 19.00 и 7 сентября в 10.05 на телеканале «Россия-1».

Школьная страница

«Лучшего местечка нету, где с тобою мы проводим лето!»

Все мы знаем,
где встретимся
Этим летом с тобой -
Речка Суда где плещется
И песок золотой...
Лучшего местечка нету,
Где с тобою мы проводим
лето!

Новый учебный год начался. Впереди нас ждут залихватские звонки на увлекательные уроки и на долгожданные перемены, интересные праздники, соревнования, конкурсы, олимпиады...

Но сегодня хочется вспомнить 18 удивительных дней, проведённых в летнем оздоровительном лагере «Созвездие» на базе МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа». 92 ребёнка и 14 педагогов с огромным желанием учились новому, дружили, мечтали и просто жили творчески...

Итак, летние каникулы - это период, когда дети могут сделать свою жизнь полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий, могут научиться петь, танцевать, играть, с пользой провести свободное время.

Летние каникулы - наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей.

Исходя из вышесказанного, мы постарались сделать программу лагеря максимально интересной для детей и отвечающей потребностям и детей, и их родителей, и педагогов.

Летний оздоровительный лагерь «Созвездие» в период с 1 по 26 июня 2013 года работал по тематической программе «Фантазия». Перед педагогическим коллективом стояла задача - сделать отдых детей и подростков более интересным и насыщенным, насыщенным и полезным для физического и духовного здоровья. Именно это предусматривала программа школьного оздоровительного лагеря.

Каждый день лагеря был посвящён определённой теме. В зависимости от темы дня планировалась работа детей и педагогов. Вот лишь некоторые названия дней: «День творчества», «День фантазии», «День волшебных сказок», «День талантов», «День России», «День экологии», «День правил дорожного движения», «День спорта и здоровья», «День открытий и чудес», «День мастерства», «День профилактики», «День туриста», «День открытых дверей» и другие. Исходя из этого были проведены мероприятия различной тема-



Дружные ребята.

тики: театрализованное открытие лагерной смены «Фантазия», презентация отрядов «Мы - звёзды», литературная гостиная «Встреча с А.С. Пушкиным и его сказками», подготовка и постановка сказок, конкурс художественной самодеятельности «Алло, мы ищем таланты!», конкурс рисунков на асфальте «Здравствуй, лето!», конкурс на лучший рисунок или карикатуру «Знай и соблюдай правила дорожного движения!», театр-экспромт «Страна фантазия», мастер-классы «Оч.умелые ручки», «Учимся танцевать», «На «ты» с компьютером», дискотека «Звёздный калейдоскоп», выступление агитбригад «Береги-

класс) помогали организовывать и проводить отрядные и общелагерные познавательно-развлекательные мероприятия, игровые программы, творческие мастерские, спортивные игры и соревнования, экскурсии и походы для ребят.

Все дети были распределены по четырём отрядам. При делении учитывались возрастные и индивидуальные особенности воспитанников, а также желание самих ребят. Кроме того, что дети развивались по всем направлениям программы, каждый отряд выбрал для себя ещё и доминирующую деятельность: 1-й отряд («Звёздочки») - «Подготовка к школе и художественно-творческое



Отряд «Охотники за удачей». Постановка сказки «Заюшкина избушка».

направление!»; «Дорога безопасности», «Мы против вредных привычек!», ежедневный фоторепортаж «Из жизни нашего лагеря», создание и презентация мультимедийного проекта «Путешествие в космос», творческие выставки поделок из природного материала «Природа и фантазия», «Самый фантастический проект!», «Оч.умелые ручки», спортивно-поисковая игра «Клад», «Весёлые старты», конкурс-игровая программа «Самые лучшие!», концерт «Минута славы, или один в один», бал-маскарад, участие в анкетировании «Лагерь-2013» и др.

В лагере были задействованы учащиеся-вожатые, которые ответственно и добросовестно подошли к выполнению своей задачи. Жилиева Кристина (9 класс), Соколовская Мария (8 класс), Чугунова Диана (8 класс), Бондарева Ксения (6 класс), Черёмхина Мария (6 класс), Юшкевич Полина (6

направление»; 2-й отряд («Нептунчик») - «Образовательная деятельность - работа на компьютере и создание мультимедийного проекта «Путешествие в космос», художественно-творческое направление; 3-й отряд («Охотники за удачей») - «Проектная деятельность и художественно-творческое направление»; 4-й отряд «Марс» - («Спортивно-оздоровительное направление и организация активного досуга»). Каждый отряд имел название, девиз, эмблему и галстук определённого цвета, заполнял «Листок открытий» и создавал папку «День за днём в нашем лагере».

Обязательное начало дня в лагере - зарядка «Бодрое утро», общелагерная линейка, исполнение гимна лагеря, отчёт командира отряда, озвучивание плана дня. Был создан план оздоровительной работы в лагере. Ежедневно осуществлялась физкультурно-оздоровительная деятельность через у-

ренную зарядку, проведение массовых спортивных мероприятий, работу спортивного зала и др. Большую часть времени дети и подростки проводили на свежем воздухе. Были организованы увлекательные экскурсии по родному селу: в пожарную часть, в Борисово-Судский лесхоз, поход «Путешествие по родному краю».

Проводилась большая совместная работа с начальником ОГИБДД Кушевым Е.Г., инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Давыдовой О.В., инспектором ПДН Ермолиной О.А., педагогами Центра НТК (д. Новая Старина), с ДК, школьной, детской и взрослой библиотеками. Обучающиеся побывали на различных познавательно-развлекательных, игровых мероприятиях, на мастер-классах.

Благодаря теме лагерной смены каждый день был насыщенным и интересным: дети и взрослые вместе фантазировали и придумывали, учились, играли, рисовали, лепили, пели, танцевали, инсценировали, читали стихи, создавали костюмы для концертных номеров, участвовали в мероприятиях и соревнованиях различной тематики, ходили на экскурсии и в походы, трудились на пришкольном участке, дружили, встречали гостей и просто отдыхали...

В курсе всех лагерных дел были и родители наших воспитанников. Воспитатели всегда находились с ними на связи, приглашали на отрядные и общелагерные мероприятия, привлекали к подготовке костюмов для выступлений детей. По концу смены воспитатели, вожатые и все ребята лагеря за различные виды достижений были награждены грамотами, свидетельствами и подарками.

Хочется поблагодарить всех, кто принял участие в работе летнего оздоровительного лагеря «Созвездие»: воспитателей - Плющеву Надежду Владимировну, Воробьеву Галину Николаевну, Смирнову Ольгу Николаевну, Рябкову Надежду Михайловну, Смирнову Татьяну Алексеевну, Комарову Надежду Петровну, Смирнову Наталью Александровну, Кочуланову Надежду Владимировну, Трубину Валентину Семёновну, Баскулину Алёну Сергеевну; учителя физической культуры - Зайцева Сергея Николаевича;

учителей, проводивших мастер-классы, - Судареву Татьяну Александровну, Чернушевич Ольгу Эдуардовну; педагогов дополнительного образования (Центр НТК - д. Новая Старина) - Бронзову Татьяну Владимировну, Роснину Елену Сергеевну, Кудряшову Ольгу Николаевну, Матюнину Татьяну Юрьевну, Бабарькину Галину Ивановну; работников ДК, школьной и детской библиотек - Воробьеву Галину Анатольевну, Трошину Галину Валентиновну, Кряжеву Надежду Васильевну, Степанову Галину Евгеньевну, Соцкову Фаину Валерьевну, Николаеву Оксану Владимировну; медицинскую сестру - Чугунову Елену Владимировну; работников столовой - Окуневу Людмилу Витальевну, Быстрову Надежду Ивановну, Ткаченко Марину Ивановну, Быстрову Ольгу, Нестерову Светлану, обслуживающий персонал - Большакову Анну, Пашкову Ирину, Бакун Марию.

Отдельное спасибо хочется сказать нашим экскурсоводам: Алексеевой Елене Анатольевне и Онучину Дмитрию Владимировичу (Борисово-Судский лесхоз), Авериной Наталье Альбертовне, Яглову Евгению Анатольевичу, Воробьеву Владимиру Анатольевичу, Смирнову Николаю Николаевичу, Баскулину Владимиру Николаевичу (пожарная часть). Огромное спасибо девочкам-вожатым!

И, конечно же, спасибо всем ребятам! Спасибо за вашу энергию и энтузиазм, творчество и фантазию, за то, что находитесь в постоянном поиске и движении, за то, что не даёте нам, взрослым, расслабиться ни на секунду и быть всегда во всеоружии! До новых встреч и открытий, наши «звёздочки» из «Созвездия»!

Всех педагогов, детей, родителей хочется поздравить с началом нового учебного года и пожелать крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, мира и тепла в семьях. Пусть новый учебный год будет для всех нас занимательным и познавательным, творческим и удивительным, успешным и плодотворным, радостным и счастливым!

ИРИНА ФИРСОВА,
УЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА
И ЛИТЕРАТУРЫ,
НАЧАЛЬНИК ЛАГЕРЯ «СОЗВЕЗДИЕ»



На экскурсии в пожарной части.

